

一封护士写给患者和家属的《感谢信》

其实,角色互换一下,护患关系可以很美的

本报讯 “尊敬的血透患者及家属朋友,您好!我们已经共同度过了7年的时光……非常感谢您的信任,鼓励、配合……其实医患之间,更需要这样的一种相互信赖、配合和共同努力……只因相遇太美,一切皆缘!”昨天上午,去市第四人民医院血液透析室治疗的患者和家属,都能看到入口处白墙上那新贴的红纸上写的这些话。这是一封护士写给患者和家属的《感谢信》。

写这封信的,是血透室护理组护士长周梅玲。酝酿这封从医27年都没遇到过的《感谢信》,她花了63天。

63天前,是什么促使周梅玲想向患者和家属表示感谢?“事情倒不大,但很温暖。”周梅玲说,8月10日,患者家属赵女士发现病员通道一个固定纱门的铁条损坏,向外横出约5厘米,她没有责难、埋怨,而是及时提醒其他患者和家属小心避让,然后还及时提醒护士修复,消除了安全隐患,“血透患者治疗后不能有外伤,否则很危险,所以我们很感动”。

事后,周梅玲就和同组护士商量着如何好好感谢一下,但“因为其他事耽搁了下来”。

10月8日,还是赵女士,在治疗室外等待时,看到另一位病员家属带着在菜场购置的物品就往里走,同样没有斥责,而是软语细声地对她说:“阿姨,下次记得进血透室一定要换

鞋洗手,他们抵抗力差,可不能把病菌带进去,这些东西也不要随便带进去哦。”

目睹这一幕,周梅玲决定“要赶紧实现两个多月前的诺言”。于是,有了这封《感谢信》,还有了护理组为赵女士准备的一条丝巾。

“这些都是小事啊,不用这么正式吧,我都不好意思了。”听说护士要感谢自己和所有患者、家属,赵女士挺惊讶,“我家属治疗快6年了,知道她们挺不容易,照顾得我们很感动。也就是提醒一下而已,真不是什么大事。”

“但我们觉得是大事。是能反映患者主动配合并能为护士考虑,主动去宣教基础护理知识的大事,是一件证明护患之间并非对立关系的大事。”周梅玲坚持了自己的想法,并付诸实施。

同样,护理组护士钟海英也觉得,在血透室的工作经历,让她明白了“患者的信任、支持,能让我们把工作做得更细、更好”,因为“像赵女士这样患者和家属,都可以说是我们的‘编外护士’了”。

“写这封信,就是想表达护士的感恩。”周梅玲很动情,“可能人们习惯了‘病患求助’、‘医者施救’的角色定位,但真的,如果角色互换一下,医患、护患关系真的可以很美的。包容就好。”(崔骏 钱菁璐)

提醒你纱窗坏了,该修了。多大的事呢?

提醒你注意卫生,要安全。多大的事呢?

提醒你换副手套,别忘了。多大的事呢?

但如果类似的善意积累起来,就成了大事,成了能感动所谓“对立面”的大事。

人生病了,去医院,就会很自然地认为,“我把自己的一条命交付给你们医生护士了”。没错!不过,有没有想过,医学再进步,终究有治愈不了的病痛。这个世界,没有神仙。

人生病了,来医院,就会很自然地认为,“你是来向我求助的,所以一切都要听我指挥、接受管理”。对吗?事实上,如果真能把医护的职业操守融入骨髓,所谓的医患矛盾、护患矛盾,可能本身就能减少许多。

我们见过太多发生在医院里的矛盾,也见过太多挂在医院里的,患者给医生护士的锦旗、感谢信。但这样一封4人护理组写给接触了多年的患者和家属的《感谢信》,太特殊了。

它特殊,因为你可能几乎没有

听过、没遇过这种情形。但它又是正常的,因为只要有了更多包容、理解、支持,这种“特殊”将会成为“习惯”。

如果不是巧合,我恐怕永远看不到这封《感谢信》。如果不是包容,这封《感谢信》的诞生还不知道会在何时、何地。

许多行业都做过“换位”的尝试,但在医疗卫生领域,实际操作的换位是很难的,于是,心理的换位就显得格外重要。但在固有的思维定式里,发生在这一领域的角色换位也的确是艰难的。毕竟,生病本就痛苦,如果再白跑几趟楼、被冷落几分钟、要交那么多钱,多少会有些“苦上加苦”的味道。

但这种角色的换位,又必须是被不断强调的。如果社会缺乏了理解,缺少了包容,缺少了感恩之心,何以和谐?

只要目标一致,不妨包容些。
包容就好!



重阳
余温

车站社区
福星寿星相聚庆重阳

本报讯 去年,宝塔路街道车站社区举办了福星寿星评选活动,当时评选出了9个福星寿星家庭,一年过去了,社区决定邀请福星寿星们再次相聚共庆重阳节。

12日一大早,7位老人就在家人的陪同下来到了社区,老人们见到社区干部和志愿者们都非常开心。

另一边,车站社区的“爱心厨房”内也是热火朝天,社区干部和陪同老人们来的家人一起动手,为老人们包饺子。临走时,社区工作人员还给每位老人送上了重阳糕,并和他们相约明年重阳再相聚。

(戴靓)

田家门社区
“小橘灯志愿者”走进养老院

本报讯 13日下午,田家门社区志愿者与京口实验小学的“小橘灯志愿者”队伍走进辖区甘露养老院。

小志愿者们不仅在室外为各族老人表演了唱歌、讲故事、变魔术、朗诵等精彩节目,还结伴为行动不便的近90岁高龄的回族老人金老太太送上水果和自己亲手做的饼干、点心等礼物。

(李慧青 胡四荣)



蒙眼走盲道
体验盲人艰辛

今天是国际盲人节,昨日,京口路幼儿园京帆分园开展“爱护眼睛,关爱盲人”活动。让孩子们戴上眼罩走盲道,亲身感受盲人生活的不易,鼓励学生主动关爱盲人,呼吁社会给他们更多的理解和宽容。

王莹 陆蕾 摄影报道

买菜一两毛钱都要计较的老人,一塞过来就是一两百 3天,他们为关世凤筹款两万余元

发愁:
第一场手术就耗尽了积蓄

“谢谢,真的谢谢!”接过包着善款的信封,关世凤的丈夫李小向说话已有点哽咽。一旁,关世凤全身被纱布包裹,一动不动地躺在病床上挂水,脸上的伤痕触目惊心。右手臂纱布上,也满是血迹。

躺在床上无法动弹,关世凤承受着疼痛一波又一波地侵袭,“实在受不了,只有夜里发烧的时候才能昏昏沉沉休息会儿。”她虚弱地告诉记者,最无法承受的,还是换药,每次医生都要将包裹的纱布全部揭开,那种粘着肉一起撕的感觉,“想到就真有生不如死的感觉。”

妻子的痛苦让李小向无助。为了照顾关世凤,他已经停了店铺生意,除了守在妻子身边,还要回家烧菜做汤,给妻子补营养。分身乏下,他特意叫来了安徽的姐姐帮忙。“临走前,关世凤对记者说。而李

七万元。医生介绍,等关世凤的伤势有所恢复,还将进行第二次、第三次手术。乐观估计,关世凤起码需在医院待上两个月,费用也需15万元以上。

李小向告诉记者,他们夫妻原来在安徽一家服装厂打工,因为工资少,没什么积蓄,因此今年来镇创业谋生。5个多月下来,夫妻俩好不容易存了3.5万元,但仅第一场手术,这笔存款就已消失殆尽。“家里亲友该借的也都借了,但因为都是农村家庭,也没多大收入。”他决定,实在不行的话就只能回老家再治疗。

感动:
没有你们,我们没法坚持

让李小向夫妇没想到的是南山菜市场会帮忙,让他们更没想到的是,在这座还没完全熟悉的城市,市民这么热心。“这里的好人太多了。”临走前,关世凤对记者说。而李

小向则告诉记者:“如果不是镇江这么多好心人,我们真的没办法坚持到现在。”

几天来的点点滴滴也让邵竹生感动。“你说菜市场里,那些老头老太每天都可能为了一两毛钱跟商贩计较,但这时候,很多人一两百块的塞钱过来。”他告诉记者,就在昨天早上,一位70多岁的老太太带着50元钱上菜场买鸡,结果听说关世凤的事,鸡也不买了,直接把50元塞进了捐款箱;还有附近居民特意从华都名城的家里赶到运河路菜市捐款。

然而,大家仍旧发愁:15万的数字仍旧遥远。接下来还应该怎么办?菜场管理方表示,他们的募捐活动还将继续。而记者获悉,13日本报报道关世凤遭遇后,润州区商务局十分重视这件事情,局长吴斌斌表示,他们明后天将在局内展开募捐,“无论最终捐多捐少,起码尽份心意。”

(戴慧 陈悦)



本报讯 1角、5角、1元、5元……昨天下午,南山路菜市场管理委员邵竹生和同事两个人一直在数钱。放在南山路菜市场的捐款箱里昨天又多了6759.3元。

自12日募捐活动开始以来,3天,邵竹生所属的镇江新大市场管理公司已筹到25378.6元。捐款清点结束后,邵竹生立即揣着赶去江滨医院,送给正在治疗的关世凤。

热/烈/祝/贺

解放路店开业 1周年

解放路店门前道路施工完毕 欢迎新老客户光临

优惠

(10月15日—10月31日)

- 菜肴天天 半价
- 雪花、哈尔滨啤酒 无限量免费畅饮
- 门前可停车,每桌 报销停车费
- 土灶烧牛头 ●乡村豆干酱大骨
- 特色烧肥肠 ●小院秘制咸鱼烧肉

最大包厢可容纳18人同时就餐

正宗农家菜 美味原生态
精品乡土菜 熟悉的纯正口感

- 特色烧老鹅
- 正宗散养草鸡汤
- 开胃贡椒鱼头
- 咱家红焖羊肉

地址:解放北路(江滨医院斜对面)
 电话:85291377